

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 67 (113)
Воскресенье,
25 июня
1944 г.
Выходит три раза
в неделю.
ЦЕНА 20 коп.

По-военному проводить уборку хлебов

Вслед за колхозом „Большевик“ к выборочной косовице озимого ячменя приступили колхозы им. Кирова, им. Молотова, им. Кагановича, „Красная заря“, им. Шаумяна и др. Скошены первые гектары обильного военного урожая. Не сегодня-завтра начнется уборка хлеба комбайнами. Фронт уборочных работ будет расширяться с каждым часом. Сейчас, не теряя ни одной минуты, надо привести в полный порядок все комбайны, все уборочные средства.

Однако, на сегодня, далеко еще не все комбайны готовы к выходу в поле, не все колхозы еще в полной мере подготовили все нужное для успешного проведения уборочных работ.

Уборка урожая—дело сезонное. Упущененный день годом не наверстаешь. Четырнадцатый пленум Краевого Комитета ВКП(б) потребовал от всех руководителей партийных, советских и комсомольских организаций, директоров МТС, совхозов и председателей колхозов в самые короткие сроки устранить все недостатки в подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов. Сейчас, когда уже начались выборочная косовица озимого ячменя, ярче всплыают упущеные в подготовке к уборке детали, надо их на месте сразу же устранять.

Пленум Краевого Комитета ВКП(б) потребовал установления тщательного наблюдения за созреванием хлебов и предложил производить выборочную уборку на отдельных участках, не ожидая созревания всего массива. Уборка комбайнами должна производиться в начале полной спелости хлебов, а простыми машинами, серпами и косами—в начале восковой спелости.

Нельзя ни в коем случае допускать осыпания хлебов из-за простое комбайнов по неисправности. В случае простое комбайнов по вине машинно-тракторной станции колхозам разрешается производить уборку простыми машинами и вручную участков, отведенных под уборку комбайнами».

Пленум Краевого Комитета ВКП(б) указал, что важнейшей военно-хозяйственной задачей в текущем году является получение зерновых не менее ста пудов с гектара, обеспечение своевременной прополки всех посевов от сорняков, сохранение урожая от сельскохозяйственных вредителей, проведение уборки в сжатые сроки и без потерь и выполнение планов хлебозаготовок в установленный правительством срок.

Постановление пленума Крайкома должно быть выполнено. Работники сельского хозяйства должны по-боевому закончить подготовку и в намеченные сроки провести уборку урожая и хлебозаготовки.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 23 июня

23 июня северо-западнее и юго-восточнее города ВИТЕБСК наши войска, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, перешли в наступление против немецко-фашистских войск.

Наши войска, наступающие северо западнее ВИТЕБСКА, прорвали сильно укрепленную оборону противника протяжением 30 км. по фронту и продвинулись в глубину от 12 до 15 км., заняв при этом более ста населенных пунктов, в том числе районный центр Витебской области ШУМИЛИНО, крупные населенные пункты Болотовки, Сиротино, Гребенцы, Плиговки, Рыжково, Новоселки, Дворище, Крицкие, Залужье, Добрино, Вербали, Губица, Рябушкомо, Шпаки, Богданова, Хотилово и железнодорожные станции Сиротино, Язмино на железной дороге ПОЛОЦК—ВИТЕБСК.

Наши войска, наступающие юго-восточнее города ВИТЕБСКА, прорвали сильно укрепленную оборону противника протяжением по фронту 25 км. и продвинулись в глубину от 8 до 10 км., заняв при этом более 50 населенных пунктов и среди них Забелино, Замосточье, Яденки, Лускинopol, Кузьменцы, Высочаны, Старобылье, Осиновка, Шнитки, Куртенки и железнодорожную станцию Замосточье. Наши войска перерезали железную дорогу ВИТЕБСК—ОРША.

Между ОНЕЖСКИМ и ЛАДОЖСКИМ озерами наши войска форсировали реку СВИРЬ в районе ПОДПОРОЖЬЕ и овладели населенными пунктами Вороничи, Мятусово, Хукеряги, Чемоданова Гора и железнодорожной станцией Суволда. Одновременно наши войска продолжали успешное наступление на северном берегу реки СВИРЬ, севернее Лодейное Поле и заняли более 20 населенных пунктов, в том числе Кондуши, Карельская, Чурова гора, Утозеро, Подол, Ручьи, Старые Сегежи, Ковкеницы, Горка, Кут-Лахга Гумбарицы.

На КАРЕЛЬСКОМ перешейке севернее и северо-восточнее гор. Выборг наши войска, сломив сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов и среди них Мусталахти, Костиала, Куйвала, Лаунтаймай, Тали, Репола.

На других участках фронта—без перемен. В течение 22 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 44 самолета противника.

Уберем хлеб во-время и без потерь

Хорошие нынче хлеба в нашем колхозе. Наступает самая горячая пора в сельском хозяйстве. Выборочная косовица озимого ячменя уже началась. Предстоит нам убрать 228 гектаров озимого и 66 гектаров ярового ячменя, озимой пшеницы 126 гектаров, овса 78 и проса 61 гектар. Кроме того, колхоз имеет кукурузу, подсолнечник и пр. культуры.

Задача—во-время и без потерь убрать весь урожай, выполнить планы поставок государства, выдать на трудодни колхозникам больше зерна и овощей. Напряженность в работе у нас большая. Два комбайна готовы начать уборку. Комбайнеры тт. Чичев и Остrikov—мастера своего дела. Весь нужный инвентарь и люди за комбайнами закреплены. Имеется шесть зерновозов. Три тока приближены к месту уборки. Выделена группа для скирдования соломы из-под комбайнов и звено для копнея хлеба, скоченного лобогрейками.

Одновременно с уборкой хлеба мы будем продолжать сеноуборку, где занято две лобогрейки. Сена мы убрали 203 гектара.

Есть все основания заявить о том, что наши колхозники с честью выполнят возложенные на них задачи в самый ответственный период борьбы за

Красная Армия, сорвав в первый период Отечественной войны гитлеровские планы молниеносной войны, опрокинула и похоронила в последующий период оборонительную стратегию врага, его расчеты на закрепление захваченных советских территорий. Немецко-фашистская армия оказалась битой и стоит теперь перед полным разгромом.

В колхозе „Путь Ленина“

Председатель колхоза, орденоносец тов. Мячин рассказывает:

— В этом году посевной план в 1205 гектаров мы выполнили полностью, но с опозданием, ввиду очень плохого состояния тракторов, закрепленных за нами Георгиевской МТС. Посеяли пшеницу, ячмень, овес, кукурузу подсолнухи и пр. опять растет.

Тов. Мячин, пышный пучок, желтеть ячменя.

— Зд

иши

за сто

если погода не подведет, то соберем 140 пудов с гектара. Надеялся начнем уборку. Есть у нас два комбайна „Сталинец“, две жатки и три сноповязалки. Весь уборочный инвентарь отремонтирован. За успешный исход уборки можно быть спокойным, если бы не плохое состояние тракторов.—Директор МТС тов. Черноусов мало проявляет инициативы в их ремонте. Приходится ремонтировать тракторы самим.

Нехватает колхозу также бричек, тары для вывоза зерна.

Мы побывали в степи.

В тракторной и полеводческих бригадах колхоза идет напряженная работа по подготовке к уборочной. Бригадир тракторной бригады тов. Тулиев заканчивает ремонт трактора „ЧТЗ“, который потянет оба комбайна. Комбайнер тов. Барыбин, десять лет проработавший комбайнером и почти все в этом колхозе, заявил, что комбайны к уборке почти готовы, дело за испарителями,

которые должны дать МТС. Штурвальные тт. Ледяева и Огаркова работают не первый год и в этом сезоне не подкачают. Урожай соберем по-ударному, т. е. во-время и без потерь,—говорит тов. Барыбин.

В качестве примера хорошей дружной работы надо отметить трактористов Тулиева, Мерякова, комбайнеров Барыбина, бригадиров Лапицкого и шеняко, звеневую молодого звена Веру Ярошенко, звеневьев Шабашеву, Яценкину, Колокольникову, Козочкину, учетчика Каткова и др.

Но надо сказать, что не все еще колхозники хорошо работают; часто без уважительных причин не выходят на работу, несмотря на то, что руководство колхоза проявляет большую заботу о своих людях. Все работающие колхозники получают ежедневно по 400 грамм пшеничного хлеба и имеют три раза в день горячую пищу. Кухарка первой полеводческой бригады тов. Великанова угостила нас из общего котла очень вкусным борщом. На ужин готовились густые пшеничные галушки.

Среди плохо работающих приходится указать на звеневую Попову, очень недисциплинированную колхозницу Мордовину, Волкова.

В общем же колхозники работают с непрерывно нарастающим напряжением, изо дня в день повышая производительность труда. Все понимают, что своевременная уборка урожая—это удар по ненавистному врагу.

С. Сергеев.

Колхозники единодушно одобряют решения пленума Крайкома ВКП(б)

На общем собрании колхозников сельхозартели им. Кагановича присутствовало 90 чел. С докладом об итогах решения пленума Крайкома ВКП(б) выступил пропагандист райкома ВКП(б) тов. Якимова.

Выступившие по докладу комбайнер тов. Губенко и др. колхозники одобрили решения XIV пленума Крайкома

Семинар культурно-просветительных работников села

При партийном кабинете 23

июня проведен семинар культурно-просветительных работников на задачи выполнения решений XIV пленума Крайкома ВКП(б).

Колхоз им. Кагановича приступил к выборочной косовице озимого ячменя. В первый день лобогрейкой скошено 7 гектаров.

На семинаре присутствовали

заведующие сельскими клубами,

изб-читален и массовики колхозов.

Заведующий райзо тов. Мельников провел беседу на тему:

что должен знать культурный работник села об уборке урожая. Тов. Мельников в своей

беседе нацелил культурных работников на задачи выполнения решений XIV пленума Крайкома ВКП(б). По вопросу об участии учителей и школьников в политico-просветительной работе летом, беседу провела и. б. зав. района тов. Максуева.

Участники совещания обменились опытом работы.

Р. Мимха.

ПОПРАВКА

В нашей газете от 23 июня с. г. в сообщении Совинформбюро „Три года Отечественной войны Советского Союза“ в данных о потерях немецко-фашистских войск вкрадась опечатка. Следует читать так:

За три года войны немец-

ко-фашистские войска в боях на советско-германском фронте потеряли более 7 миллионов 800 тысяч солдат и офицеров убитыми и пленными, до 70 тыс. танков, 60 тысяч самолетов, более 90 тысяч орудий. Редакция.

Обеспечить комбайны противопожарными средствами

При производстве обследования готовности комбайнов к уборочной обнаружено, что в колхозе им. Буденного (председатель тов. Романенко и завхоз тов. Шариков), в колхозе "Красная заря" (завхоз тов. П. Кузнецова), комбайны к уборочной не обеспечены противопожарными средствами и техническим противопожарным оборудованием. В этих же колхозах складские помещения, МТФ, конюшни и др. постройки не обеспечены первичными средствами пожаротушения—кадками для воды, пожарными ведрами, ящиками для песка и ломовым инструментом. Руководители вышеуказанных колхозов игнорируют решение исполкома Крайсовета от 26 мая с. г. и постановление XIV пленума Крайкома ВКП(б) от 9 июня с. г. о противопожарных мероприятиях.

До сего времени председатели вышеуказанных колхозов не укомплектовали конским и людским составом межколхоз-

ные пожарные охраны и не выделили для них кормов.

Директор Георгиевской МТС тов. Черноусов не обеспечил комбайны техническим противопожарным оборудованием—сетками испарителя, искроуловителями на комбайнах и тракторах, возложив эти мероприятия на председателей колхозов, не осуществляя между тем контроля над их выполнением. В результате проводятся только подготовительные мероприятия, затягивающие своевременный выход комбайнов на загоны.

За игнорирование решений партии и правительства о противопожарных мероприятиях во время уборочной директор МТС тов. Черноусов оштрафован на 500 руб., председатели и завед. хозяйств указанных колхозов оштрафованы на 300 руб. каждый.

П. Кошул.

Техник-лейтенант.
Старший инспектор пожарной охраны георгиевского го НКВД.

Лучший косарь Илья Попов

На уборку сена в колхозе "Красный садовод" вышел 63-летний И. Попов. Ручной косой тов. Попов скашивает за день много сена, выполняя норму на 250—270 проц. Пример с тов. Попова берут другие колхозники, учатся у него мастерству владеть ручной косой. Хорошие показатели на уборке сена дают тт. М. Климова, С. Водобшина, У. Волошина и др.

Но, к сожалению, есть у нас еще такие колхозники, ко-

торым не дороги интересы общественного хозяйства. Вот, например, тов. Заев. На сеноуборку он выходит лишь бы числится на работе. Норму же на кошение выполняет на 50—60 проц., в то же время начинается косить на сторону.

Нужно взять пример в работе с наших стариков—патриотов.

Евсюков:

Учетчик 1-й бригады колхоза "Красный садовод".

О профиле георгиевского сельхозтехникума

Георгиевский сельскохозяйственный техникум имеет два отделения—механизации и зоотехническое.

Отделение механизации готовит техников—механиков по тракторам, сельскохозяйственным машинам и автомашинам. Лица, окончившие это отделение, направляются на работу в машинно-тракторные станции, машинно-тракторные мастерские, автогаражи, а по разрешению Наркомзема могут быть направлены на работы на тракторные заводы и заводы сельскохозяйственного машиностроения.

В зависимости от успеваемости и личной инициативы оканчивающим предоставляется работа в качестве бригадиров, старших механиков и мастеров в цехах.

У учащихся отделения механизации интересное и большое будущее. В области автотракторной промышленности много неизведанного и таким образом предоставляется широкое поле деятельности для конструкторско-изобретательской мысли.

Зоотехническое отделение готовит зоотехников средней квалификации со специализацией по птицеводству. Специалисты, окончившие это отделение, направляются на работу

директорами, старшими зоотехниками и районными зоотехниками инкубаторно-птицеводческих станций. Наиболее подготовленным специалистам (окончившим техникум на отлично и хорошо) может представляться работа в аппарате в областных, краевых и республиканских конторах инкубаторно-птицеводческих станций.

В птицеводстве — молодой, но важной отрасли сельского хозяйства, также имеется широкое поле деятельности для изучения и разрешения многих интересных, но мало изученных проблем.

При техникуме имеется учебное хозяйство: большой массив земли, птица, коровы, свиньи, пчелы и учебный автомобиль.

Техникум укомплектован высококвалифицированными преподавателями и специалистами.

Техники-механики и зоотехники среднего звена, выходящие из стен нашего сельхозтехникума, — необходимые и дефицитные кадры наших постоянно развивающихся и совершенствующихся отраслей сельского хозяйства.

А. Громов.

Преподаватель сельхозтехникума.

Международный обзор

Война против немецких захватчиков вступила в решающую фазу. Расстановка сил сейчас такова, что поражение гитлеровской Германии неминуемо. Она уже проиграла войну и стоит перед своей катастрофой. Еще несколько могучих ударов со стороны объединенных сил союзных держав и враг будет сокрушен.

Таковы выводы, вытекающие из сообщения Совинформбюро, опубликованного в день трехлетия со дня злодейского нападения немецко-фашистских разбойников на советскую землю.

Зарубежная печать и радио широко комментируют итоги третьей годовщины Отечественной войны Советского Союза. "Советское государство", пишет английская газета "Инвинг-стандарт", — проявило себя достаточно сильным и прочным для того, чтобы выдержать более тяжелые и более продолжительные етапы по сравнению со всем тем, что переживало какое-либо государство на протяжении всей истории смертельных конфликтов".

Лондонский радиокомментатор Патрик Лейси, выступая по радио, заявил, что если бы русские не сражались так доблестно в течение истекших трех лет и не продолжали бы сражаться сейчас, то успешное вторжение на Западе было бы неосуществимо.

Даже из этих кратких откликов вполне ясно признание громадной роли Советского Союза для всех свободолюбивых народов в их борьбе против гитлеровской Германии. Советский народ сорвал планы "молниеносной войны" и разрушил оборонительную стратегию германского командования.

Проверка войной показала, что фашистское государство не выдержало этого сурового экзамена, а Советский Союз вступает в четвертый год войны окрепшим, закаленный в боях, овеянный славой исторических побед.

Война обнаружила неэффективность как военной, так и политической стратегии Гитлера. Гитлеровская Германия изолирована. Фашистский блок разваливается. А единство союзных держав сейчас прочнее, чем когда бы то ни было. Армии СССР, Великобритании и США со всех сторон штурмом пробивают себе путь к жизненно важным центрам фашистской Германии. Немецкие захватчики проиграли войну и никакое "секретное" оружие, вроде самолетов—снарядов, не может изменить общего хода событий. Дело идет к развязке.

Но именно безвыходность положения Германии заставляет немецко-фашистских разбойников оказывать отчаянное сопротивление, толкает их на все новые и новые преступления. Поэтому необходимо, чтобы союзные державы ввели в действие свои основные силы. Сокрушающего удара сил свободолюбивых народов не сможет выдержать фашистский зверь. Он должен быть добит. И он будет добит.

Английская газета "Дейли телеграф" пишет: "По мере того, как союзные армии расширяют свой плацдарм и все глубже проникают в Нормандию, они повсюду обнаруживают, что рассказы о мощном движении сопротивления во Франции не являются мифом". Стало известно, что союзное командование принимает меры к установлению связи с организациями сопротивления во Франции. Немцы давно убедились в серьезном значении сопротивления французов. Свирепый террор, к которому они сейчас прибегают, — наглядное к тому доказательство.

Почти четыре года томится Франция в тяжком фашистском плену. Французский народ ждет минуты, когда под могучими совместными ударами свободолюбивых наций спадут оконы гитлеровского рабства. Четыре года назад немцы при подписании пресловутого "компьенского перемирия" поставили петеновскую Францию на колени. Они объявили войну на западе оконченной. Через год они бросили свои полчища на Советский Союз. Сейчас мы знаем итоги этой безумной авантюры. Германия смирилась у края пропасти.

Гитлеровцы хвастали, что у них в руках почти все европейские столицы. Им нехватило... Москвы. Но Москвы они так и не увидели. Немцы увидят падение Берлина, разгром гитлеризма.

Все английские газеты опубликовали на видном месте обращение о взятии Выборга Красной Армией. Газета "Иоркшир пост" пишет, что положение Финляндии становится день ото дня все хуже, поскольку Германия ничем не может ей помочь. Эвакуация Хельсинки — свидетельство большой растерянности финских правителей. Газета отмечает, что Финляндия теперь одюшка.

Наступательные операции Красной Армии приближают момент крушения одного из самых гнусных из сателлитов Германии. Я. Викторов.

Георгиевский сельскохозяйственный техникум объявляет прием на первый курс.

Техникум готовит специалистов средней квалификации: ТЕХНИКОВ-МЕХАНИКОВ И ЗООТЕХНИКОВ.

Техникум имеет 2 отделения: отделение механизации—курс трехгодичный, отделение зоотехническое—курс двухгодичный.

В техникум принимаются лица в возрасте от 14 до 25 лет, окончившие 7 классов средней школы и славшие приемные испытания по Конституции СССР, русскому языку и математике. Отличники выпуска 1943—44 гг. принимаются без испытаний.

Заявления принимаются с 1-го июня по 20 августа. Приемные экзамены проводятся с 21 по 25 августа.

К заявлению прилагаются: свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, автобиография, справка о состоянии здоровья и справка об отношении к воинской обязанности.

При техникуме есть общежитие и столовая. Все студенты зачисляются на госстипендию. Заявления подаются на имя директора по адресу: г. Георгиевск, Ставропольского края, ул. Калинина, 75 сельхозтехникум.

Ответ. ред. А. Соколовская.